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Estruturas condicionais

Os comandos If e else permitem fluxos
de tomadas de decisdo em seu codigo. Sao
utilizados em casos em que alguma situacao
seja analisada, e conforme o estado da
situacao, leve a operacoes diferentes.

Estas condicionais irao analisar a sua
expressao e determinar seu fluxo.
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Exemplo do guarda-chuva

e Se estiver chovendo, sairel de casa com
um guarda-chuva;

e Senao, posso sair de casa sem o guarda-
chuva;

A linguagem C fol criada por um norte
americano chamado Dennis Ritchie, logo a
sintaxe € emprega em inglés.

se = If; senao = else;
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Sintaxe

If(expressaol){
...codigo // é executado se, e somente se,
a
} /[ expressaol for satisfeita
else{
...codigo

}
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Encadeamento

Com estruturas condicionais, SA0 possiveis criar
estruturas mais compleas com varios if's e else’s

encadeados;  ;o0@® & EXILEIE
= new 2]
1 Finclude<stdio.hX>
3 int main{){
3 E} ifid
FfTrecho de cdodigo
g }
T B elze if(){
ffTreco de cédigo
- i
10 H else if(){
ffTrecho de cédigo
-= i
13 H elseq
FfTrecho de cddigo
B }
B




Introducao a linguagem C
PET-CoCE(Computando Culturas em Equidade)

Operadores Relacionais

Os operadores relacionais da linguagem C
realizam comparacoes entre variavels. Sao

eles:

Operador Acao

> maior do que

>= maior ou igual a

< menor do que

<= menor ou igual a

== igual a

I= diferente de
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Valores

Expressoes com operadores relacionais
possuem dois valores possiveis:

e \erdadeiro;
e [also:
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Breve exercicio

Verdadeiro ou Falso?
10 >= 4: Verdadeliro
1 <=1: Verdadelro
O I= 2: Verdadeiro
10 == 11; Falso

-2 > -3; Verdadeiro
5 >=4; Verdadeiro
19 1= 23 Verdadeiro
-2 = 3; Falso
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Exemplo

If(x==0){

printf(“O valor de x € zero\n”);
}
else{

printf("X ndo possui valor zero.\n");
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Atencao!

Diferencas

X =0 E DIFERENTE DE x == 0!
X = 0 -> Trata-se de uma atribuicao do valor
Zero a variavel x;

X == 0 -> Trata-se de uma comparacao de X
com 0 nUmero zero;
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Erros comuns

Int main(){
INt X;
X == 0; ERRADO

If(x=0){ ERRADO
printf("A variavel x possui valor 0\n”);

}
}
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Operadores Logicos

Para fazer operacdes com valores logicos
(verdadeiro e falso) temos os operadores

l0gicos:

Operador

Acao

&&

AND(E)

OR(OU)

NOT(NAO)
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Operadores Logicos

Em ocasioes que consideramos mais de
uma expressao, podemos usar os operadores
|0gicos para unir essas expressoes.

Determinados casos, apenas uma
Informacao nao é o suficiente para a tomada
de decisOes(fluxo que o codigo ira seguir).

Ex: Em uma viagem, nao basta conferir
se voce esta levando apenas roupas, precisa
de outras coisas como dinheiro, documentos...
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Operadores Logicos(&&)

Vamos supor gue para prestar um certo
concurso voce deve ser brasileiro e maior de
18 anos.

Ou seja, vocé sO pode fazer esse concurso
se for brasileiro E for maior de 18 anos. Se for
brasileiro, mas tiver menos de 18 anos nao
pode prestar o concurso. Se tiver mais de 18
anos e nao for brasileiro, nao pode. Todas as
condicOes devem ser verificadas para termos
um resultado positivo.
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Operadores Logicos(||)

Vamos supor gue para um outro concurso
0S requisitos sao: ser canadense ou ser
casado com uma pessoa canadense.

Se voce for canadense mas nao for casado
coOm uma pessoa canadense, vOCcé podera
prestar o concurso. Se por outro lado, vocé for
casado com uma pessoa canadense mas nao
for nativo do Canada, também podera prestar o
concurso. Para o operador OU, apenas uma
das condicoes precisa ser verificada.
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Exemplos:

Se <sou maior de 18> e <sou brasileiro>
POSSO prestar 0 concurso!

Senao

nao POSSO prestar 0 cConcurso.

Se <sou canadense> ou <sou casado com um(a)
canadense>
POSSO prestar o concurso!

Senao
Nao POSSO prestar 0 concurso.
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Sintaxe em C

Os operadores logicos servem para interligar
mais de uma operacao relacional.

Sintaxe:

if ( (condicado 1) && (condicao 2) ) {
...codigo

}

if ( (condicao 1) || (condicao 2) ) {
...codigo

}
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Valores

P | Q | P|1Q |P&&Q| P|Q
V| V| F | F Vv Vv
v | F| F |V = Vv
F | Vv |V | F = Vv
F| F | Vv |V = F
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Mais exerciclos

Verdairo ou Falso?

e ((1<3)&&(5!1=4))V

e ((1==1)]|(1>=3))V

((10<87) && (3<=4) && (64 >=65) ) F
((10<87)&& (3<=4)) || (64>=65) )V
((10<87)]|(3>=4)) && (64 >=65) ) F
1((10<87)||(3>=4))&& (64 >=65) ) F
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Exerciclos

1 - Faca um programa que receba um
numero do usuario, e diga se este numero esta
entre o intervalo de 10 a 50;
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Exerciclos

2 - Faca um algoritmo gue calcule o
perimetro e a area de um retangulo.

Dica: Uma figura geométrica nao pode
conter numero negativos;




Introducao a linguagem C
PET-CoCE(Computando Culturas em Equidade)

Exerciclos

3 - Faca um algoritmo que leia a velocidade
maxima em uma avenida e a velocidade com
gue o motorista estava dirigindo nela. Calcule a
multa que uma pessoa val receber,
considerando que sao pagos 5 reais por cada
km/h que estiver acima da velocidade
permitida.
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Desafio

4 - Escreva um algoritmo que armazene o
valor 10 em uma variavel A, e que armazene o
valor 20 em uma variavel B. A seguir
(utilizando apenas atribui¢coes entre variaveis)
trogue seus conteudos fazendo com que o
valor que esta armazenado em A passe para B
e vice-versa. Ao final escrever na tela os
valores armazenados em ambas as variaveis.
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Fim da aula e ESTUDEM!!
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